

特警上路巡防清查、车辆靠边接受检查、车内搜出大麻和吸食工具……7月5日晚,南京市公安局特警支队在全市各个查报点进行夏季巡防清查行动,现代快报记者直击了清查过程。当晚,南京特警共出动警力642名,设置盘查检查点位46处,盘查可疑人员3290名,检查可疑车辆2296辆;抓获各类违法犯罪嫌疑人员15名;缴获各类管制刀具7件,棍棒11根。

现代快报记者了解到,自6月12日南京警方开展夏季巡防会战以来,全市巡防条线已经出动警力5000多名,抓获各类违法犯罪嫌疑人员150多人,破获刑事案件14起。

现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

私自改装车、车里藏大麻藏刀……

快报记者直击南京特警夜间巡防清查



特警队员在检查车后备厢



从后备厢里搜出大麻和吸食工具 警方供图

查到不少改装车,还查到有人在车里藏大麻

记者直击

7月5日 20:20 南京站南广场

特警设卡盘查,机动武装巡逻三大队巡逻特警对驾驶无牌摩托车的余某进行盘查,经平台核查,余某有过多次吸毒经历,尿检呈阳性,为此警方将他移交至派出所做进一步处理。

7月5日 21:30—22:20 花神大道

当晚9点半左右,现代快报记者来到南京特警支队巡防卡口大队花神大道警务查报站,此时特警队员已经联合交警在路边设了标志牌、引流车道,开始对来往车辆进行抽查。当晚9:45左右,警察拦停一辆红色中华轿车,经查,车内没有违禁品,驾驶员身份信息也没有问题。不过,警方注意到这辆车的前大灯是改装过的,根据规定,机动车不应擅自进行改装。为此,警方暂扣了驾驶员的驾照,要求驾驶员次日到交管部门做进一步处理。当晚10:20,一辆黑色马自达轿车被拦下,这辆车同样也是前大灯被改装过了,车灯改成了紫蓝色,驾驶员同样接受了警方处理。

7月5日 22:30 长江后街

“在长江后街查报点,查到车内有疑似大麻。”当晚10点半左右,现代快报记者接到消息后,赶到了长江后街,此时特警队员已经拦在一辆奔驰轿车前,轿车旁站着四名小伙子。特警队员打开轿车的后备厢告诉记者,当晚10:15左右,警方拦下这辆轿车,对车辆进行了仔细检查,在后备厢右侧一个不起眼的位置看到一个小塑料袋,塑料袋旁是一个小烟斗。仔细查看了塑料袋内的物品,凭借丰富的经验,特警队员初步判断装在包里的是大麻。对此,轿车驾驶员辩称他们是做工程的,这辆车有不少人开过,他也不知道塑料袋是谁的。最后,特警队员将该案移交到玄武特巡警大队做进一步调查处理。

7月5日 24:00 凤台南路

当晚12点左右,特警支队机动武装巡逻一大队民警在凤台南路和兴隆大街交叉路口,拦下一辆白色现代轿车,盘查发现,40岁的驾驶员杨某车子后备厢有长刀两把,民警依法将管制刀具暂扣。

7月6日凌晨1:00 中华门城堡

特警队员发现一辆大众速腾轿车可疑,于是拦下盘查。经查,民警在车后座发现管制刀具(匕首)1把、棍棒2根。之后民警依法将管制刀具、棍棒暂扣,人员移交派出所做进一步调查处理。

半个多月查获违法犯罪嫌疑人员150多名

数据盘点

当晚,在南京特警支队巡防卡口大队花神大道警务查报站,站长姜华朝告诉记者,原有警务查报站已经进行了升级改造,查报站的建设标准及装修标准也统一了。他指着立在路中央的查缉标志牌说,这种标志牌不同于以前的标志牌,这是用太阳能作为能量,发出爆闪光,车主看到后就可以有意识地减速,警方就可以示意、拦停、检查。另外,现在特警上路巡查,手里还有一个移动盘查通,这是一个手持移动终端,外形就像一部手机,里面有专门为巡

防检查工作设计的巡逻盘查模块、综合查询模块等,有了这个盘查通,输入人员、车辆等信息,可以实时与公安后台数据库连通,检查人员可以第一时间掌握盘查对象的情况。

现代快报记者了解到,南京警方自6月12日起在全市范围内开展夏季巡防会战。截至目前,已经盘查可疑人员2.7万多人,检查可疑车辆1.7万多辆,抓获各类违法犯罪嫌疑人员150多人。缴获各类管制刀具110多件,仿真手枪7把,自制钢珠弹药600多发。

今年来全市刑事案总量降幅50.2%

现代快报记者了解到,目前南京警方最大限度地将警力推向街面,巡逻密度增加,见警率和巡防覆盖率更高。今年以来,全市警务工作站共接警17.2万多起,占覆盖辖区总有效警情的7成多,自处警情15.8万起,自处率达9成,这大大减轻了基层派出所的压力。

通过街面警力的联勤互

动,巡防警力对街面侵财案件和民生案件的控制力明显提升了。今年以来,全市刑事案件总量同比下降50.2%,六类侵财刑事案件总量同比下降66.8%。其中,“两抢”案件下降61.7%,入室盗窃案件下降54.1%,盗窃电动车案件下降75.1%,扒窃案件下降73.6%,盗窃路边店案件下降78.4%,盗窃汽车内物品案下降51.2%。

